Kolokwium z rachunku prawdopodobienistwa. GRUPA 3

. Niech AUBUC = Q, P(B) = 2P(A), P(C) = 3P(A), P(AN B) = P(ANC) =
P(BNC). Pokaza¢, ze ¢ < P(A) < §, przy czym oba kresy s przyjmowane.

. W kwadracie [0, 1] x [0,1] narysowano parabole y = 4(z — 1) Jaka jest szansa

wylosowania wewnatrz kwadratu punktu (x, y) ktory lezy ponad zdefiniowang para-
bola?

. W pudetku jest 15 wisienek bez pestek i 5 z pestkami. Lapczywa swinka zjada pieé¢
wisienek (nie przejmujac si¢ pestkami). Jaka jest szansa, ze teraz wyciagniemy
wisienke bez pestki?

. Na n kartonikach jest zapisanych n roéznych liczb rzeczywistych. Kartoniki wlo-
zono do pudelka, dobrze wymieszano, po czym losowano bez zwracania. Niech Ay
oznacza, ze k-ta wylosowana liczba jest wieksza od poprzedniej

(a) Pokazac, ze P(Ay) = ¢, k=1,2,...,n.

(b) Wykaza¢, ze zdarzenia A, A,, ..., A, sa niezalezne.

. Student A rzuca kostka. Jesli wypadnie 5 lub 6 oczek to biegnie po piwo. W
przeciwnym wypadku na zakupy udaje sie jego kolega B. Zabawa konczy sie kiedy
student A drugi raz pdjdzie po zacny trunek. Obliczy¢ prawodopodobienistwo, ze
stanie sie to po parzystej liczbie rzutow kostka.



